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1. Compusul organic care are pe langa legéturi covalente si legaturi ionice este:
A. lodura de terg-butil;
B. Palmitatul de sodiu;
C. Dioleopalmitina;
D. Acidul salicilic;
E. Clorura de benzil.

2. Amestecul gazos de hidrocarburi care nu decoloreaza apa de brom este:
A. CH, §i C2H4;
B. CoHe si CoHy;
C. CH,4 §i CoHy;
D. CHs si CaHg;
E. C2H4 §i Csz.

3. Dintre urmatorii compusi organici reactioneaza cu solutie apoasa de NaOH:
A. HzCZCHz;
B. CszOH;
C. CzHe;
D. HsC-COOH,;
E. CsHes.

4. Substanta care are cel mai mare continut procentual masic de oxigen este:
A. CH3;CH,0H,;
B. CH3CHO;
C. CHsOH;
D. CéHsOH,;
E. CeHsCH.OH

5. Indicati formula moleculara si numarul de izomeri de structura (de pozitie si catend) pe care 1i are hidrocarbura
gazoasa ce contine 85,71% C si 14,29% H, dacd un volum de 5,6 L de hidrocarburd (c.n.) cantareste 17,5 g.

A. CsHio; 10 izomeri;

B. CsHio; 2 izomeri;

C. CsHio; 6 izomeri;

D. CeHu4; 5 izomeri;

E. C4Hs; 4 izomeri.

6. Dintre hidrocarburile de mai jos, formeaza prin halogenare fotochimica un singur derivat monoclorurat:
A. pentan;
B. propan;
C. izobutan;
D. 2,2-dimetilpropan;
E. butan.

7. Lizina este un aminoacid:
A. Monoaminomonocarboxilic;
B. Monoaminodicarboxilic;
C. Diaminomonocarboxilic;
D. Aminoacid hidroxilat;
E. Aminoacid tiolat.

8. Alcanul cu numarul minim de atomi de carbon, care la cracare formeaza si propend, este:
A. Pentanul;
B. Hexanul,
C. Metanul;
D. Butanul;
E. Etanul.
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9. Trigliceridele sunt:
A. Saruri ale acizilor grasi,
B. Esteri ai glicerinei cu acizii sulfonici;
C. Esteri ai glicerinei cu acizii grasi;
D. Esteri ai glucidelor cu acizii grasi;
E. Esteri ai alcoolilor grasi.

10. Sunt lichide (in conditii normale de presiune si temperaturd) ambele componente ale amestecului:
A. Metan, metanol;
B. Cloroform, propena;
C. Propina, naftalina;
D. Etanol, glicerina;
E. Etanol, glucoza.

11. Denumirea radicalului —CgHs este:
A. Benzil;
B. Benziliden;
C. Fenil;
D. Fenilen;
E. Hexil.

12. Reactia din fiola de testalcool este aceea de oxidare a etanolului cu:
A. KoCr,07 /HzSO4;
B. KMnO4/ H2SOq;
C. KMnO4 /Na;COg;
D. O,/ enzima;
E. Oxigenul din aer.

13. Prin reactia glucozei cu [Ag(NHs).]JOH, se formeaza:
A. Acid gluconic;
B. Acid asparagic;
C. Acid glutamic;
D. Acid palmitic;
E. Acid piruvic (acid o-cetopropanoic).

14. Se dau alcoolii: 1-butanol; 2-butanol; metanol; 2,2-dimetil-1-propanol; 2,2,4,4-tetrametil-3-pentanol; 2-
propanol. Cati dintre acestia nu dau alchene la deshidratare?

A. 1;
2;
3;
4,
T

B.
C.
D.
E. Toti 5 dau alchene la deshidratare.
15. In etena, benzen si naftalina atomii de carbon sunt hibridizati:

A. sp si sp?;

B. sp?si sp;

C. sp?;

D. sp;

E. sp si sp®.

16. Sapunurile sunt saruri ale:
A. Trigliceridelor;
B. Acizilor grasi;
C. Glicerinei;
D. Alcoolilor poliolici;
E. Polialcoolilor.
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17. 16,6 g amestec de alcool etilic si propilic se deshidrateaza cu 20 g solutie de H.SO4 98%. Dupa indepartarea
alchenelor, solutia de acid sulfuric are concentratia 77,16%. Raportul molar dintre alcoolii propilic si etilic in
amestecul initial este:

A. 2:1;

B. 1:2;

C.1:1;

D. 1:3;

E. 1.5:1.

18. Compusul care formeaza, la dizolvare in apa, legaturi de hidrogen este:
A. Etanolul;
B. Etena;
C. Etanul;
D. Acetilena;
E. Benzenul.

19. 1,2-propandiolul este un alcool:
A. Saturat, tertiar;,
B. Nesaturat, primar;
C. Saturat cu 3 atomi de carbon;
D. Nesaturat cu 2 grupari alcoolice;
E. Aromatic.

20. Prin hidroliza totald a amidonului in mediu acid se obtine:
A. Amiloza;
B. Amilopectina;
C. Glucoza;
D. Celuloza;
E. Maltoza.

21. Reactia de saponificare a grasimilor:
A. Are loc Tn mediu acid;
B. Conduce la esteri;
C. Este o hidroliza in mediu bazic;
D. Este un proces reversibil;
E. Se utilizeaza la obtinerea unor lacuri si vopsele.

22. Alcoolul benzilic este:
A. Un alcool polibazic;
B. Un alcool secundar;
C. Un alcool primar;
D. Un alcool tertiar;
E. Un fenol.

23. Acidul acetic nu poate reactiona cu:
A. Zinc;
B. Ca0;
C. N8.2C03;
D. NaOH,;
E. Hidrogen.

24. Alegeti afirmatia corecta referitoare la reactia de esterificare:
A. Este reversibila;
B. Adaosul de catalizator reduce viteza reactiei,
C. Cresterea temperaturii scade viteza reactiei;
D. Cresterea randamentului se poate face prin reducerea cantitatii de alcool,
E. Pe masura ce ne apropiem de concentratia la echilibru, viteza reactiei creste.

Pagina 3 din 8



Facultatea de Chimie si Inginerie Chimicd, Universitatea Babes-Bolyai Admitere 2019

25. Prin hidroliza distearopalmitinei se formeaza:
A. Acid oleic;
B. Acid butanoic;
C. Acid lauric;
D. Glicerini;
E. Butanoat de sodiu.

26. Despre hidrocarburile (CH3).C=C(CHj3)2 (I) si CH3-C=C-CH3s (II) sunt corecte toate afirmatiile in cazul:

A. Denumirile rationale (IUPAC) ale compusilor sunt: 2-butena (I) si 2-butina (II);

B. I este o hidrocarbura saturata, iar II este o hidrocarbura nesaturata;

C. Ambele substante sunt hidrocarburi nesaturate si denumirea corecta a compusului I este 2,3-dimetil-2-
butena;

D. Ambele substante sunt hidrocarburi saturate si denumirea corecta a compusului IT este 1,2-dimetil-
acetilena;

E. Hidrocarburile I si II dau acelasi produs in urma reactiei de bromurare.

27. Hidrocarbura I are formula moleculard CsHiy, iar hidrocarbura Il are formula (CH3).C=CH-CHs. Despre
hidrocarburile I si II sunt corecte toate afirmatiile in cazul:

A. | este un alcan, iar Il este un cicloalcan;

B. I poate reactiona cu Brz intr-o reactie de substitutie, iar II poate reactiona cu Brz intr-o reactie de aditie;

C. II se poate obtine dintr-un compus corespunzator formulei moleculare atribuite compusului I printr-o

reactie de dehidrogenare si Il poate reactiona cu HBr intr-o reactie de substitutie;
D. I poate reactiona cu Br; intr-o reactie de aditie, iar II poate reactiona cu Br; intr-o reactie de substitutie;
E. Ambele hidrocarburi pot da reactii de aditie cu Ho.

28. Pentru alchenele cu formula C¢H12 exista:
A. nici o pereche de izomeri cis-trans;
B. o singura pereche de izomeri Cis-trans;
C. trei perechi de izomeri cis-trans;
D. doua perechi de izomeri cis-trans;
E. patru perechi de izomeri cis-trans.

29. Volumul solutiei de Br2 0,1 M ce poate fi decolorat de 0,01 moli de alchena este:
A.0,05L;
B.2L;
C.0,2L;
D. 500 mL;
E. 100 mL.

30. Se dau compusii:
I: 2,4-heptadiena; I1: 1,4-difenil-1,3-butadiena
Cati izomeri geometrici prezinta acestia?

A 13 114,
B.1:4; 1I: 4,
C.I:311:3;
D.I: 4;11: 3;
E. l: 4;11: 2.

31. 4 L de amestec gazos (c.n.) echimolecular de butan si propend consuma in reactia de hidrogenare un volum
de hidrogen (c.n) de:

A 4L;

B.8L;

C.2L;

D.0,2L;

E.04 L.

Pagina 4 din 8



Facultatea de Chimie si Inginerie Chimicd, Universitatea Babes-Bolyai Admitere 2019

32. Se alchileaza benzenul cu un amestec de propan si propena continand 60% propena. La terminarea reactiei,
propena se gaseste In amestecul propan-propena rezidual in concentratie de 10%. Conversia propenei este de:

A. 92,59%;

B. 83,33%);

C. 75%;

D. 50%;

E. 66,67%.

33. 15 g de amestec metan si etend in raportul molar de 2/1 necesita pentru ardere un volum de aer (c.n; 20% O,)
egal cu:

A.15L;

B.45L;

C.90L;

D.196 L;

E. 336 L.

34. Se dau hidrocarburile 1-V cu formulele moleculare: C4Hs (1); CeHs (I1); CeHaz (111); CsH1o (IV) si C7Hg (V).
Dintre aceste formule cele care pot corespunde unor arene mononucleare (cu un singur ciclu benzenic) sunt:

A. Toate;

B. Niciuna;

C. lI;

D. IT si III;

E.ILIVsiV.

35. Numarul de izomeri din clasa arenelor mononucleare ce corespund formulei moleculare CgHao este:

.N
A 1;
B. 2;
C.3
D. 4;
E.8
36. Dintr-un amestec de etilbenzen, o-xilen si naftalina in raport molar 1:2:5 se obtin 59,2 g anhidrida ftalica.
Masa amestecului supus oxidarii este:

A. 54,74 g;

B. 59,33 ¢;

C. 73,29 g;

D. 66,91 g;

E.51,87g.

37. Care este masa de solutie de acid azotic de concentratie 90% necesara pentru a obtine 20 g de para-nitro-
izopropilbenzen de puritate 82,5% daca se considera ca reactia decurge cu un randament de 100%?

A.7q;

B.9g;

C.10g;

D.16,5¢;

E. 18 g.

38. La oxidarea unui amestec echimolar de doud hidrocarburi aromatice mononucleare omoloage A si B se obtine
acelasi acid carboxilic C. Daca acelasi amestec este supus bromurarii, se formeaza un amestec de monobromurati
ce contine 44,95% Br. Compusii A, B si C sunt:

A. o-xilen, p-xilen, respectiv acid ftalic;

B. m-xilen, cumen (izopropilbenzen), respectiv acid benzoic;

C. toluen, etilbenzen, respectiv acid benzoic;

D. etilbenzen, cumen, respectiv acid benzoic;

E. o-xilen, etilbenzen, respectiv acid ftalic.
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39. Care este masa de toluen necesara obtinerii a 15 g de para-nitrotoluen de puritate 68,5% daca randamentul
reactiei este de 60%?

A.92g¢;

B. 18,4 g;

C.6,9g;

D.115¢;

E.20g.

40. Acidul m-nitrobenzoic (I) poate fi obtinut pornind de la benzen printr-o succesiune de reactii care implica o

alchilare (A), o nitrare (N) si o oxidare (O). Succesiunea acestor reactii care conduce la obtinerea compusului |
este:

41. La reactia de monosulfonare a benzenului si a naftalinei cand se obtin compusii cu formulele moleculare
CeHeSO3 (I) si respectiv C10HgSO3 (II) se pot obtine un numaér de produsi izomeri care este redat corect in
raspunsul:

A. Unul singur (I) si unul singur (II);

B. Unul singur (I) si doi (II);

C. Doi (I) si unul singur (II);

D. Trei (I) si unul singur (II);

E. Trei (I) si doi (1).

42. Formulele moleculare: CsHa (1), C4H1o (), CsH1o (IIT) si CsH12 (IV) corespund unor hidrocarburi ce apartin
urmatoarelor clase de compusi:

A. l-alcan, ll-alchena, III-alching, IV-areni;
B. l-alchena, II-alcan, Ill-alchind, IV-arena;
C. l-alchina, II-alchena, lll-alcan, IV-arena;
D. l-alchena, II-alchina, ITI-alcan, I\V-areni;
E. l-alchina, II- alcan, Ill-arena, TV-alchena.

43. Cati izomeri geometrici are 2,4-hexadiena?
A.2

moow
Uo s w

44. Numarul de izomeri (fara a considera izomeria generatd de un atom de carbon asimetric) ce corespund
derivatului dihalogenat saturat cu formula moleculara C3HgCl; este:
A. 1;

mooOw
O R WN

45. La clorurarea benzenului se obtine o masa de reactie ce contine monoclorbenzen, diclorbenzen si triclorbenzen
in raport molar 4:3:1, precum si benzen nereactionat. Dacad conversia benzenului este de 80% si a clorului de
100%, raportul molar benzen:clor la inceputul reactiei este:

A.0,8;

B. 1,25;

C. 0,615;

D. 0,769;

E. 1
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46. Se da schema de reactie:
arc electric

B + 3H,
HgSO

B +H,0 oy 1c|<=D

B + HCl —= Hzc:ﬁ—m

Substantele notate cu literele A si D sunt:
A. A = metan, D = CH3-CHO;
B. A = etan, D = etanol;
C. A =propan, D = 1,2-etandiol;
D. A = butan, D = CH3;-COOH,;
E. A =etena, D = (COOH)..

47. Se da schema de reactie:

A 'H—2> B

B +Br, —» H3C—(I)H—(|3H2
Br Br
H,O

B+ H2804 —> C —==> D+ H2304

Substantele notate cu literele A si D sunt:
A. A =metan, D = CH3-COOH;
B. A =etan, D = 1,2-etandiol;
C. A = propan, D = 2-propanol;
D. A = propan, D = 1-propanol;
E. A = butan, D = CH3-CH,-COOH.

48. La reducerea catalitica a compusului A cu formula C1oHg in prezentd de Ni se formeaza doi compusi B si C.

N
A+2H, ——= B

B + 3H, N C
Compusii A, B, C sunt:
A. A = naftalina, B = 1,4-dihidronaftalini, C = tetra-hidronaftaling;
B. A = naftalina, B = tetrahidronaftalina, C= decahidronaftalina;
C. A =1,2,4 5-tetrametilbenzen , B = orto-xilen, C = benzen;
D. A = naftalina, B = decalind, C = tetralina;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

49. Se da schema de reactie:

AICI,
A+ H,C—CH, —> B
[O]
B ——»C+ CO, + H,O
H,SO, COOH
C +HNO; ——
-H,O
NO,
H,SO,
_—
-H,O

Substantele notate cu literele A si D sunt:
A. A =metan, D = CH3-CH,OSO3H;
B. A = metan, D = 1,2-etandiol;
C. A = metan, D = etanol;
D. A = benzen, D = acid benzensulfonic;
E. A = benzen, D = fenol.
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50. Se da schema de reactie:

Substantele notate cu literele A si D sunt:
A. A =toluen, D = acid para-benzendicarboxilic;
B. A = toluen, D = acid orto-nitrobenzoic;
C. A =toluen, D = acid meta-nitrobenzoic;
D. A = orto-xilen, D = acid 3,5-dinitrobenzoic;
E. A = etilbenzen, D = meta-dinitrobenzen.
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